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Elegyes ü lés . 

E l s ő n a p : 1922. m á j u s 11. 

1. Berzeviczy Albert elnök úr az ülést megnyitván bejelenti, 
hogy lejárt az a 3 éves időszak, amelyre az elnök és másodelnök 
választatott s így elnöktársa nevében is visszaadván a reájuk bizott 
tisztet, mélyen átérzett köszönetet mond azért a bizalomért, amellyel 
őket megbízatásuk egész tartama alatt az Akadémia kitüntette. Az 
Ügyrend 36. §»a értelmében felkéri Szily Kálmán ig. és t. tagot, szives* 
kedjék az elnöki széket elfoglalni és az elnökválasztó elegyes ülést 
továbbvezetni. 

2. Szily Kálmán ig. és t. tag elfoglalván az elnöki széket, fölkéri 
a főtitkárt az Alapszabályok 40 — 42. szakaszainak fölolvasására. 

Ennek megtörténtével Szily Kálmán, mint az elegyes ülés elnöke, 
elrendeli a szavazást. Beadatott összesen 38 szavazat, amelyek meg» 
számláltatván, kitűnt, hogy az 1922 — 25*ig terjedő időszakra elnökké 
egyhangúlag Berzeviczy Albert ig. és t. tag, másodelnökké pedig 
ugyancsak egyhangúlag Concha Győző ig. és r. t. választatott. — Az 
elegyes ülés az eredményt élénk éljenzéssel fogadja. 

3. A korelnök az ülés helyeslésével felkéri Ilosvay Lajos ig. és r. 
valamint Károlyi Árpád és Rados Gusztáv r. tagokat, hogy az újonnan 
választott elnök és másodelnök urakat, akik a szavazás alatt a szóm* 
széd teremben tartózkodtak, az eredményről értesíteni szíveskedjenek. 

Az elegyes ülés meleg tetszésnyilvánítással fogadja az elnök és 
másodelnök urakat. Szily Kálmán ig. és t. tag az Akadémia nevében 
a következő szavakkal üdvözli Berzeviczy elnök urat : 

»Mélyen tisztelt elnök úr ! Ismét, nekem jutott, mái negyedízben 
a szerencse, hogy Nagyméltóságodat, mint az Akadémia újból megr 
választott elnökét elsőnek üdvözöljem. 

1905. november 27»én a M. Tud. Akadémia elnökválasztó ülést 
tartott. Az addigi elnökök : Gr. Dessewffy Emil, B. Eötvös József, 
Gr. Lónyay Menyhért, Trefort Ágoston, B. Eötvös Loránd, oly férfiak 
voltak, kik az Akadémiának évek hosszú sora óta tagjai lévén, az 
Akadémia ügyeit saját tapasztalásukból jó l ismerték, sőt magában az 
Akadémiában is már nagy érdemeket szereztek. Az 1905=ik évi elegyes 
ülés ellenben, sokak nagy meglepetésére, egy oly férfiút állított az 

, Akadémia élére, ki csak egy év óta volt Akadémiánk tagja, s aki 
ennélfogva érdemeket itt még nem szerezhetett, sőt az Akadémia ügyeit 
sem ismerhette eléggé. Ez a szokatlan választás azonban jó választás 
volt. Az ú j elnök annyi hazafias buzgalmat fejtett ki tisztjével járó 
kötelességei teljesítésében, annyi tapintatot, igazságszeretetet, magas 
állásának megfelelő méltóságot tanúsított, hogy az Akadémia már 
17 év óta, majdnem mindig egyhangúlag, újra meg újra elnökévé 
választja. E férfiút, Nagyméltóságodat, az imént tartott elegyes ülésen 
38 szóval ismét egyhangúlag választottuk meg s kérve kérjük, vállalja 
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cl a mai válságos időben oly nehéz tisztet most is és vezesse Akadé» 
miánkat egy szebb jövő felé.« 

Ezen általános helyesléssel fogadott üdvözlésre Berzeviczy Albert 
elnök úr a következőkben válaszolt : 

»Meghatva értesülök, hogy az Akadémia immár hetedízben elnö» 
kévé választott. Az Akadémiához való viszonyom ezen majdnem 
17 év alatt — legalább érzésem szerint — oly annyira bensővé és 
méllyé változott, hogy ezt a viszonyt életpályám legnagyobb értékének 
és majdan legbecsesebb emlékének fogom tekinteni. Minél nagyobb 
azonban a dísz, annál fokozottabb mértékben érzem kötelességemet, 
hogy az elnökség necsak nekem ékességül, hanem az Akadémiának 
javára is szolgáljon. Igyekezetemen nem fog múlni, hogy a nehéz 
viszonyokat leküzdve az Akadémiát felvirágoztassam. Kérem az Akas 
démia bizalmát és a tisztelt tagtársak szíves támogatását. 

Lehetetlen nem gondolnom arra, hogy a lefolyt 3 alatt, mint 
másodelnök, Ilerczeg Ferencz működött velem. Ebben a minőségben 
búcsút véve tőle, ez alkalommal legmelegebb köszönetet mondok 
baráti készségéért, a rendkívüli érdeklődésért, mellyel Akadémiánk 
ügyeit kisérte. Kérem, hogy ezt a jótékony érdeklődést továbbra is 
tartsa meg. 

Legmelegebben üdvözlöm az új- másodelnököt s az Akadémiának 
szerencsét kívánok megválasztásához. О új ugyan mint elnök, de régi, 
mint Akadémiánk oszlopos tagja. Tudományos érdemei és gazdag, 
kiváló munkássága nagy erőforrásai lesznek Akadémiánk további 
szellemi működésének.« 

Concha Győző másodelnök meghatott szavakban mond köszö* 
netet az Akadémia bizalmáért s aggódva kérdezi, nem túlságos nagy*e 
a kitüntetés, mellyel az Akadémia az ő állandó ragaszkodását és buz» 
galmát kívánta jutalmazni. Sajnos, ma nem elég a jó szándék, erősebb 
vállakra volna szükség. Fél, megtudse felelni a súlyos felelősséggel 
járó bizalomnak. 

Felhasználja az alkalmat, hogy köszönetet mondjon elnökünknek, 
aki őt oly kitüntető módon üdvözölte, »ßerzeviczy Albertot ezelőtt 
17 évvel, mint idegent emeltük az elnöki székbe s csak a politikus^ 
igazgató és kormányzó tehetséget ismertük benne ; most azonban már 
megállapíthatjuk, hogy amidőn egész erejét az Akadémiának szenteU 
hette, föltárult előttünk a tudós és író kiválósága is.« Részéről nagyon 
örül, hogy oly rosszul szavazott, mikor 17 évvel ezelőtt nem az elnök 
úrra szavazott. 

4. Elnök úr elismerő szavakkal emlékezvén meg a főtitkár 
működéséről, megemlíti, hogy Alapszabályaink 40. §<a értelmében az 
elnök és másodelnök választása Őfelsége megerősítése alá bocsátandó 
volna. A legutóbbi választás alkalmával nem felelhettünk meg az 
alapszabályok e rendelkezésének, mert nemcsak a királyi hatalom 
gyakorlása szünetelt, hanem az országnak kormányzója sem volt. 

Az elnök úr javaslatára a nagygyűlési elegyes ülés kimondja, 
AKAD. ÉRT. XXXII I . k. 393—396. f. 18 
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